



کیا امت مروت سچے الہام بھی محروم ہو گئی ہے

صوفی نذیر اسرار کاشمیری دہلوی نے چلنے آپ کو آجکل ہمہ دان کی وحدت میں روشناس کرنے کی کوشش کر رہے ہیں اور بت پرستی کو باور ناجائز تنقید کی ہے اور ہم نے انہیں سمجھانے کی کوشش کی ہے مگر وہ اندھے کی لالچی کی طرح اپنی ہی ہانکتے چلے جاتے ہیں۔ حال ہی میں آپ کا ایک سراسر "اسلام" نامورین اور احکام کی بجائے "آدھی" کے زیر عنوان "صدق جبرید" میں شائع ہوا ہے۔ صدق جبرید کے مدبر محترم نے آخر میں یہ تبدیلی کی ہے کہ اس سراسر پر کوئی صاحب بحث نہ فرمائیں جس سے ان کا مطلب یہ ہے کہ وہ کوئی ایسا بحث اپنے جبرید میں شائع نہیں کرنا چاہتے تھے۔ ہم اس بار سے میں ان سے کچھ نہیں کہہ سکتے لیکن جب آپ ایک سراسر غلط الزامات پر مبنی اسلام احمدیت کے خلاف اپنے جبرید میں شائع کرتے ہیں تو آپ کو ایسی پابندی نہیں لگانا چاہیے۔

خیر میں مندرجہ ذیل سطور میں صوفی صاحب کے سراسر کا جائزہ پیش کرتے ہیں:-

جو بڑے نامور تائید مایاں لشیر الدین محمود صاحب کو ہیں اور دین کا اٹل ایک تناؤی چیز ہے جسے ہر صورت اس جدید مروت کا مصدق ہونا چاہیے۔ یہ ہے عمل کی سطح پر عمل کو فروع اور فرع کو اصل قرار دینا۔ اور نہ ماننے والے کو خارج از دین قرار دینا چاہئے وہ اصل دین کے ایک ایک تقاضے پر دسترس نہ دے کر تنہا ہونے پر ہر آن آمادہ رہے۔" (صدق جبرید، ص ۲۱۷)

اس عبارت میں سیدنا حضرت سید محمد عیسیٰ السلام کے الہامات اور دین اسلام کے متعلق جو کچھ کہا گیا ہے وہ سراسر انہام ہے کوئی احمدی آپ کے علاوہ الہام کو اصل اور دین اسلام کو فرع نہیں سمجھتا ہے۔ یہ صوفی صاحب کی کوئی نظر کی کے سوا اور کچھ نہیں ہے۔ چنانچہ آپ نے خود اپنا کلام نظری کا اظہار اسی عبارت میں بیان کر دیا ہے جہاں آپ احمدیہ لٹریچر نہ پڑھنے کے لئے خدا کی قسم کھا رہے ہیں۔ خدا جانے صوفی صاحب سے کہاں سے یہ خیال جا لیا ہے کہ احمدی اصل کو فرع اور فرع کو اصل قرار دیتے ہیں۔ سنت مشعلی الحاکم ہیں۔ جو لوگ احادیث کو قرآن کریم کے مقابلہ میں کم تر سمجھتے ہیں وہ کس طرح کسی امام کے قول کو قرآن کریم اور سنت رسول اللہ پر ترجیح دے سکتے ہیں۔

صوفی صاحب فرماتے ہیں:-

ہے بڑے سے بڑے امت کے مسلم اللہ اور لیا اذہر اور صوبائے لہمیں نے بھی خود اور کبھی ان کے متعین نے پوری تاریخ میں یہ تاویلات کی ہیں اور بیچر خطا دین کا موجب ہوئی ہے۔ لہذا اگر قادیانی اصل کو بلا تاویل قائم رہنے دیں اور اپنے شیخ کے دعوے کو سکریٹ اور تطبیقات قرار دیں تو یہ صلیب امت کی سنت جاریہ کے عین مطابق ہوگا۔" (ایضاً)

یہاں صوفی صاحب "تاویلیوں" کو سمجھتے سمجھاتے خود پاک گئے ہیں اور خود ہی اپنے نزدیک گئے ہیں آپ قرآن و سنت رسول کو چھوڑ کر

صلوات امت کی سنت جاریہ کو لے لیتے ہیں یعنی اصل پر فرع کو خود ترجیح دے رہے ہیں۔ برادر ام احمدیت تو قرآن و سنت رسول اللہ کی تجدید و احیاء کے لئے کھڑی ہوئی ہے اور ہر اس بات کو غلط سمجھتی ہے جو قرآن و سنت رسول اللہ کے خلاف ہو خواہ وہ کسی کا الہام ہی کہلائے۔

اصل بات یہ ہے کہ صوفی صاحب الہام کے معنی اور اسکے مضمرات کو بالکل نظر انداز کر رہے ہیں۔ سچا الہام وہ علم ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے کسی پاک انسان کو ملتا ہے۔ اور یہ یقینی چیز ہوتی ہے۔ سکرا اور تطبیقات اس معنی میں الہام ہوتی ہی نہیں۔ اس زمانہ میں اسلام کی تباہی کا باعث بھی امر سچا ہے کہ مسئلوں نے سچے الہام سے علاوہ انکار کو دیا ہے اور سمجھ لیا ہے کہ اب سکرا اور تطبیقات کے سوا کچھ باقی نہیں رہ گیا۔ احمدیت اس غلط اعتقاد کو مٹانے کے لئے کھڑی ہوئی ہے کیونکہ یہ چیز ہے جو اسلام کے روحانی ارتقا میں اس وقت روک بن کر آ رہی ہے۔

ذیل میں حضرت مولانا محمد امجد علی شہید علیہ الرحمۃ کی تصنیف جو عہد وقت حضرت پیر محمد بریلوی علیہ الرحمۃ کے ملفوظات و ارفادات پر مشتمل ہے کا آخری فقرہ صوفی صاحب کے فکر و غور کے لئے نقل کیا جاتا ہے:-

"ان چند کلمات میں جو حضرت سید صاحب کے معاملات کے اجمالی اشارات پر مشتمل ہیں بڑے بڑے نامور ہیں اور بڑی معتدب ہیں جنہوں نے ان کے ایک فائدہ تو وہ ہے جو مروت میں مرقوم ہو چکا اور منجملہ ان کے سے قرین جمہور (یعنی نعت الہی کا اظہار) کہ امر را ما بعد حمتہ دیکھتے کی تعمیل اس میں مقصد ہو سکتی ہے اور منجملہ ان قرائد کے مخالفین کا بیدار کرنا ہے کہ جو شخص حق جل و علا کا طالب ہو اور حضرت

حق تم کی طلب صادق لکھل سے پیدا ہوئی ہو اس کو اپنی طلب بانی کے مقام کی طرف ہدایت ہو جاتی ہے اور منجملہ ان کے زمانہ کے جاہلوں کی تنبیہ کرتا ہے کہ انہوں نے ولایت ربانی کو ممتنع عقلیہ سے شمار

کر کے اوائل امت پر اسے منحصر سمجھ کر انقطاع نبوت کی طرح ولایت کے انقطاع کے قائل ہو گئے ہیں۔ فقط رصراط مستقیم مصنفہ شاہ معلول آخری فقرہ

ذیل میں ہم صوفی صاحب کے کچھ فقرے کی طرف توجہ دلانے کے لئے اسے پھر نقل کرتے ہیں آپ فرماتے ہیں:-

"خدا کی قسم قادیانی لٹریچر کا اکثر اوقات پڑھنے سے میں نے صرف اس بنا پر بہت تباہی کی ہے کہ اس کو پڑھنے سے اس ایمان و اظہار اور جذبے کے ختم ہوجانے کا خطرہ پیدا ہوجاتا ہے جو ایک سو میں کو ہر قدم پر خدا کی راہ میں شہید ہونے پر آمادہ رکھتا ہے۔ اس لٹریچر اور ان عبادی ادا کی ان کی ان تاویلات سے تو دل و انہماک خدا کی راہ میں شہید ہونے کے جذبہ بانی کا ناقص ہے۔ قائل۔ لیکن ایک قادیانی مبلغ تو سلطان ہو سکتا ہے کہ "شہداء علی الفلاس" کا وہ مفہوم صحابہ کبار محمد کی زندگیوں میں کی جیتی جا سکتی تصویریں تھیں وہ تو نئے الہام کے معنی کو دیا گیا ہو لیکن جو شخص اسی اصل کو عمل کی سطح پر بھی اصل قرار دیتا ہے اور کسی اصل سے لڑی جاتا ہے میں منکر رہتا چاہتا ہے وہ اس اہلین کو مرنے کی خود فریبی قرار دینے کے لئے مجبور ہے۔" (صدق جبرید، ص ۲۱۷)

صوفی صاحب کو علم ہونا چاہیے کہ آج صرف جماعت احمدیہ ہی وہ جانی اور مالی شہداء بنائیں دے رہی ہے جو صحابہ کرام کا خاصہ تھیں +

آداب نیکی ذکوۃ احوال کو بڑھاتی
اداس
تذکرہ ہر نفوس کو قتی ہلے!

شہر سُرر کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس پر درود بھیجنے کی اہمیت اور اس کی برکات

کُلُّ بَرَكَةٍ مِنْ مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَتَبَارَكَ مِنْ عِلْمِهِ وَتَعَلَّمَ (اہم ترین حدیث)

مترجمہ: شیخ خورشید احمد

درود کے متعلق قرآن کریم کا حکم

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔
اِنَّ اللّٰهَ وَمَلَائِكَتَهُ يَكْتُبُوْنَ
عَلَيْكَ الذِّكْرَ يَا أَيُّهَا الَّذِيْنَ
آمَنُوا سَلِّوْا عَلَيَّ وَ
سَلِّمُوا تَسْلِيْمًا (احزاب ۵۶)
ترجمہ: خدا اور اس کے سارے فرشتے اس نبی کریم پر
درود بھیجتے ہیں۔ اسے ایسا نذرانہ بھیجنا اس پر
درود بھیجو اور نہایت اخلاص و محبت سے سلام
کو۔ (بابین احمدیہ حصہ سوم ص ۲۵۷)

تشریح: انحضرت مسیح موعودؑ
اس آیت سے ظاہر ہے کہ رسول اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیٹے تھے کہ
اللہ تعالیٰ نے ان کی تعریف یا اوصاف
کی تحمید کرنے کے لئے کوئی لفظ خاص
فرمایا لفظ تو مل سکتے تھے لیکن خود
استعمال نہ کیئے، یعنی آپ کے اعمال
صالحہ کی تعریف و تحمید سے بیرون
تھی اس قسم کی آیت کسی اور نبی کی
شان میں استعمال نہ کی۔ آپ کی روح
میں وہ صدق و صفات تھیں اور آپ کے
اعمال انسانی نگاہ میں اس قدر بلند
تھے کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے
یہ حکم دیا کہ آئندہ لوگ سب گراہی
کے طور پر درود بھیجیں۔ ان کی ہمت
اور صدق وہ تھا کہ اگر تم اور میرے
نگاہ کریں تو اس کی نظیر نہیں ملے گی۔

(الحکم، جولائی ۱۹۶۷ء)

احادیث نبویہ میں درود کی فضیلت کا ذکر

۱) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے
جو شخص مجھ پر ایک بار درود بھیجے گا۔ اس پر
اللہ تعالیٰ دس بار درود بھیجے گا۔

۲) حضرت ابوطالبہ انصاری رضی اللہ عنہ
سے روایت ہے کہ ایک دفعہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم جب صبح کو تشریف لائے
تو حضور کے چہرہ پر خاص طور پر شادمانگی
معاہنے عرض کیا: "وَاللّٰهُ لَيَعْرِضُ لِيْ حَسْرَةً مِنْ
جِهَرٍ

حال ہی میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد
سلسلہ اللہ تعالیٰ نے یہ مبارک تحریک خرابی
ہے کہ

"مخلصین جماعت میں سے کم از
کم تین ہزار دوست یہ عہد کریں
کہ وہ اسلام کے غلبہ اور حضورؐ
اللہ تعالیٰ کی کامل و قابل شغیانی
کی دعاؤں اور بالآخر تمام خاندان
کے ساتھ انشاء اللہ مسلسل ایک
ماہ تک تین سو مرتبہ روزانہ درود
تشریف پڑھتے رہیں گے۔ یہ عہد
یہ حکم اللہ سے شروع ہوگا اگر
تک جاری رہے گا؟"

اس باریک تحریک میں درود شریف کے
ورو کو بنا دی اہمیت حاصل ہے۔ درود شریف
محض کوئی رسم یا وظیفہ نہیں۔ یہ ایک نہایت
جانب اور وسیع دعا ہے جو اپنے اندر غیر معمولی
تأثیرات و برکات رکھتی ہے۔ دعاؤں کی قبولیت
پر احمیت کے فضل اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو
زندہ ایمان بخشا ہے۔ اس کی وجہ سے ہماری
جماعت کے لئے تو درود شریف کی اہمیت و
عظمت ہمت زیادہ بڑھ جاتی ہے۔ یہی وجہ
ہے کہ اس (ماہ) کے نامور مولانا حضرت مسیح موعودؑ
علیہ الصلوٰۃ والسلام رسول جنوں صلی اللہ
علیہ وسلم پہلے کے ساتھ درود بھیجا کرتے
تھے اور اپنی جماعت کو بھی درود شریف کا بجز
ورد کرنے کی تلقین فرمایا کرتے تھے اور اس
جانب دماغ دعا کی تبلیغ اور ہمہ گیر برکات کا
اکثر ذکر فرمایا کرتے تھے

ذیل میں کسی قدر تفصیل کے ساتھ درود
شریف کی اہمیت و عظمت اور اس کی تاثیرات
و برکات کا ذکر کیا جائے تاکہ احباب کو
بالخصوص احمدی نوجوانوں کو محترم صاحبزادہ
مرزا ناصر احمد صاحب کی اس تحریک کی اہمیت
کا احساس ہو اور وہ محنت اس میں شامل
ہونے کی سعادت حاصل کریں اور اس کی برکات
سے حصہ لیں۔

راہنہ گھرواوں اور اور گرد کے لوگوں کو ستارہ
تجد کے لئے جگہ کرنا (تین) فرمایا کرتے تھے
کہ اسے لوگ اللہ کو یاد کرو۔ اللہ کو یاد کرو۔ وہ
ہوں کہ (زلزلہ آمد) گھڑی سر پر آپ بھیجیں جس
کے بعد ساتھی دوسری (اور بھی زیادہ ہوں کہ)
گھڑی آجائے۔ موت مسلمان آتات کے جو
ان کے آنے کے ساتھ آجاتی ہیں سر پر بھیجیں
ہے۔ ہلہ موت مر اپنے ساتھی کی آتات

کے کہ یہی سچی ہے (اس سرٹ کے راوی)
انہی کھتے ہیں۔ میں نے (ایک مات حضور کے
جنگلے برا ٹھک عرض کیا رسول اللہ میں
اپنی دعا کا ایک بہت بڑا حصہ حضور کے لئے
حضور کو یاد کرنا ہوں (مگر بہتر جو کہ حضور
ارشاد فرمایا کہ) میں اپنی دعا کا تک حصہ
حضور کے لئے مخصوص کر دوں۔ فرمایا جتنا
چاہو۔ میں نے عرض کیا ایک چوتھائی؟ فرمایا
جتن چاہو اور اگر اس سے زیادہ (میرے
لئے مخصوص کیا) کہ تو زیادہ بہتر ہوگا میں
نے عرض کیا نصف حصہ؟ فرمایا جتنا چاہو
اور اگر اس سے بھی بڑھواد تو اور بھی بہتر
ہوگا۔ میں نے عرض کیا نصف تہائی؟ فرمایا جتن چاہو
اور اگر اس سے بھی زیادہ کہ تو اور بھی بہتر
ہوگا میں نے عرض کیا میں آئندہ اپنی تمام
دعا میں حضور کے لئے ہی مخصوص رکھ کر دوں
فرمایا اس میں تمہاری ضرورتیں اور حاجتیں آجائیں
اور اللہ تعالیٰ تمہارے سارے کاموں کو کرے گا
اور تمہاری ساری مرادیں پوری کر دے گا۔ اور
کوتابیاں معاف کر دے گا۔

(۹) حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ
روایت ہے کہ ایک دفعہ میں (مسجد میں)
نماز داخل ہو کر پڑھنا تھا اور آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم وہیں تشریف رکھتے تھے اور حضرت
ابوبکر اور حضرت عمرؓ بھی حضور کی خدمت میں
حاضر تھے۔ جب میں (آخری تہجد کے لئے)
بیٹھا تو میں نے اپنے لئے دعا شروع کرنے
سے پہلے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا بیان کیا اور
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجا اور
اس کے بعد اپنے لئے دعا کرنے لگا۔ اس
پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "اب
خدا تعالیٰ سے جو تمہارا حق ہے، تمہیں دیا
جائے گا۔" (مگر تمہیں دیا جائے گا)

(۱۰) حضرت جابر بن عمر رضی اللہ عنہ
نے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم فرمایا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ
کو یاد کرنا اور مجھ پر درود بھیجنا اللہ کے دور
ہونے کا ذریعہ ہے۔

درود شریف کے الفاظ

اعلیٰ ترین نبیوں میں درود شریف کے
مختلف الفاظ مروی ہیں مثلاً
عبدالرحمن ابن ابی لیلیٰ (روایتی) سے

اور پر خاص طور پر خوشی کے آثار میں۔ فرمایا
اللہ تعالیٰ کا طرف سے ایک فرشتہ سے
آ کر مجھے کہے کہ تمہاری امت میں سے
جو شخص تم پر (ایک بار) عذری سے درود
بھیجے گا۔ اس کے بدل میں اللہ تعالیٰ اس کی
دس نیکیاں لکھے گا اور اس کی دس بریاں
فرمائے گا۔ اور اسے دس درجے بند کرے گا
اور وہی ہی رحمت اس پر نازل کرے گا جیسی
اس نے تمہارے لئے مانگی ہوگی۔

(۳) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے۔
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ
مجھ پر درود بھیجا کرو۔ تمہارا مجھ پر درود
بھیجنا۔ خود تمہاری پاکیزگی اور تری کا ذریعہ
ہے۔

(۴) حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما
سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم نے فرمایا میں نے مجھ پر درود بھیجنا
بھیجا اور اس نے جنت کی راہ کو چھوڑ دیا۔
(۵) حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت
ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
قیامت کے روز اس دن کے خطرات سے
اور ہولناک مواقع سے تم میں سے سب کے لئے
محمود اور محبت یافتہ وہ شخص ہوگا۔ جو دنیا
میں مجھ پر سب سے زیادہ درود بھیجنے والا
ہوگا (میرے لئے تو) اللہ تعالیٰ کا اور اس کے
فرشتوں کا درود بھی کافر تھا۔ یہ تو اللہ تعالیٰ
نے مومنوں کو قیامت کے دن کا ایک موقع بخشا
ہے۔

(۶) حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ
سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم نے فرمایا ہے قیامت کے روز میرے
ساتھ تمام لوگوں سے زیادہ تعلق اور قرب
رکھنے والا شخص وہ ہوگا جو مجھ پر سب سے
زیادہ درود بھیجنے والا ہوگا۔

(۷) حضرت ابو جہد بن رضی اللہ تعالیٰ عنہ
نے فرمایا ہے جو شخص مجھ پر درود بھیجے گا۔
قیامت کے روز میں اس کی شفاعت کروں گا۔
(۸) حضرت ابی بن کعب رضی اللہ عنہ سے
روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے
کا وہ کہانی حصہ لڑو پھلنے کے وقت اٹھ کر

روایت ہے۔ وہ کہتے ہیں ایک دفعہ مجھے عربین
 گروہ رضی اللہ عنہم (صحابی) سے اور کہنے لگے۔ میں
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آپ کو ہم سے سنی ہوئی ایک
 بات بلکہ ہر تیرہ پانچ دن؟ میں نے کہا آپ ضرور
 مجھے یہ یہ یاد کیا۔ انہوں نے کہا ہم لوگوں نے ایک
 دفعہ (دفعہ) حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو آپ
 سلم کی خدمت میں عرض کیا کہ یا رسول اللہ! ہم آپ
 لوگوں کو آپ کے گھر کے ساتھ تعلق رکھنے والے تمام
 لوگوں پر مردہ دوسری طرح بھیجا کریں۔ سلام بھیجیں کہ ان
 تو اللہ تعالیٰ نے ہمیں بتا دیا ہے کہ مردہ دیکھنے کا
 طریق ہم نہیں جانتے۔ آپ نے فرمایا یہ یاد کیا کرو۔
 اللهم صل علی محمد و علی
 ال محمد کما صلیت علی
 ابراہیم و علی ال ابراہیم
 انک حمید مجید۔ اللهم
 بارک علی محمد و علی ال
 محمد کما بارک علی ابراہیم
 و علی ال ابراہیم انک
 حمید مجید۔
 ۲۔ حضرت کعب بن جوفہ رضی اللہ عنہ سے
 روایت ہے کہ ایک دفعہ صحابہ کی طرف سے
 حضرت کعب سے ہمیں یہ سوال پیش ہوا کہ حضور
 سلام بھیجنے کا طریق تو ہمیں معلوم ہو گیا ہے۔ درود
 کس طرح بھیجا جائے تو حضور نے فرمایا یہ یاد کیا کرو۔
 اللهم صل علی محمد و علی
 ال محمد کما صلیت علی
 ابراہیم انک حمید مجید
 اللهم صل علی محمد و علی
 ال محمد کما بارک علی ابراہیم
 انک حمید مجید۔
 حضرت یحییٰ بن مرزوق علیہ الصلوٰۃ والسلام درود
 مشرف کے الفاظ کے متعلق تحریر فرماتے ہیں۔
 درود مشرف وہی ہے کہ جو
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان
 مبارک سے نکلا ہے اور وہ یہ ہے
 اللهم صل علی محمد و علی
 ال محمد کما صلیت علی

ابراہیم و علی ال ابراہیم
 انک حمید مجید اللهم
 بارک علی محمد و علی
 ال محمد کما بارک علی
 ابراہیم و علی ال ابراہیم
 انک حمید مجید۔
 حضور نے فرمایا جو الفاظ ایک پر ہین گار کے منہ
 سے نکلے ہیں ان میں ضرور کسی تندرین
 ہوتی ہے۔ پس خیال کر لینا یہ ہے کہ جو
 پر ہین گاروں کا سردار اور ہین گار پر چلا
 ہے۔ اس کے منہ سے جو الفاظ نکلے ہیں وہ
 کس قدر تبرک ہیں گے۔ عرض سب
 اقسام درود مشرف سے ہی درود مشرف
 زیادہ مبارک ہے۔ یہی اس عاجز کا
 ورد ہے! (باقی)

۳۔ بچے ولی الہی تھے۔ مولانا کے
 نزدیک خیر یقین رکھنے کے
 کوئی معنی نہیں ہوتے اگر انسان
 اسے جملہ عمل میں لاسے کی
 جدوجہد نہ کرے یہی ان کے
 نزدیک جہاد فی سبیل اللہ تھا!
 (ص ۲۱)
 جو اصحاب صرف ظہار کے جہاد کو ہی
 جہاد سمجھتے ہیں وہ اس جہاد پر غور فرمائیں۔
 درحقیقت خیر یقین رکھنے اور اُسے
 جہاد عمل میں لاسے کی جدوجہد کا نام ہی
 جہاد فی سبیل اللہ ہے اور جماعت احمدیہ
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہ صرف اس پر یقین رکھتی
 ہے بلکہ حالات کے مطابق پوری طاقت کے ساتھ
 یہ جہاد کر رہی ہے۔

حرم اللہ تعالیٰ کے فضل و رحم سے اٹھائے
 >> خوش قسمت ماہ ہستیا میں رہنے کے بعد
 معتاد ہو کر کریم میں جا بھی آئی ہوں اللہ تعالیٰ کا نام
 احباب عزیزان میں کہ اللہ بے غیرتہ گدگدہت میں میں انکا رہنا
 ترفیح بخیر حضرتنا یہ اللہ تعالیٰ نے انکا رہنا سلسلہ جہاد
 جو میری جہاد کا اصل و کمال ہے دعا فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انکا
 ہونا۔ اللہ تعالیٰ کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ غنا
 جہاد فی سبیل اللہ

تذکرات

حضرت شاہ ولی اللہ رحمۃ اللہ علیہ کا مسلک

(نقطہ نمبر ۱)
شیم خورشید احمد

مسئلہ ناسخ و منسوخ

ماہنامہ "الرحیم" کے زیر نظر شمارہ میں
 مولانا عبدالحق صاحب نے اپنے مضمون "امام
 شاہ ولی اللہ کا اجمالی تعارف" میں فرماتے ہیں۔
 "قرآن کی آیات ہی کے ضمن
 میں ایک اور مسئلہ ناسخ و منسوخ
 کا ہے غلام کے نزدیک قرآن
 کی بعض آیات ہیں جو دوسری
 آیات کو منسوخ کرتی ہیں۔ اس
 مسئلہ میں مزید الجھن اس بات
 سے بھی ہوتی کہ ان علم متفقہ طور
 پر فیصلہ نہیں کسے کہ قرآن مجید
 کی نکال نکال آیت منسوخ ہے
 ایک عالم ایک آیت کو منسوخ
 قرار دیتا ہے اور دوسرا ہے
 کہ اس کی تفسیر کا قائل نہیں
 شاہ صاحب نے ناسخ و منسوخ
 کے اس مسئلہ کو اظہار کون
 طریقے سے حل کیا انہوں نے صرف
 پانچ آیات کو منسوخ مانا ہے
 لیکن اس میں بھی ان کا حکم
 ہے ہی کہ معتزلوں نے ہونے کا
 الزام نہ لگے ورنہ ان پانچ
 آیات کا بھی منسوخ نہ ہونا
 ثابت کیا جاسکتا ہے ہمارے
 خیال میں شاہ صاحب کا اصل
 مقصود یہ ہے کہ قرآن مجید
 میں سورے سے کوئی آیت
 منسوخ نہیں! (الرحیم ص ۱۵)
 یہ مؤقف کہ "قرآن مجید میں سورے سے
 کوئی آیت منسوخ نہیں" درحقیقت اس زمانہ
 میں سب سے پہلے حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش فرمایا ہے وہ
 حضور کی پشت سے قبل تو قریش تمام مسلمان
 فرسے نئے کے قائل تھے اور یہ دعویٰ کیا جاتا
 تھا کہ

دفعہ منقولہ مقدمات الہی کے
 ہے انکار کون نسخ کا انکار کرنا
 قدرت کا ہے سارے مسائل انکا
 سلف و خلف اس بات پر متفق
 ہیں کہ نسخ ثابت ہے"
 (حاصل فوائد القیامہ ص ۱۲)
 حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے جہاں

مسلمانوں کا دیگر اعتقادی نقطوں کا اصلاح
 فرمائی وہاں آپ نے دلائل کے ساتھ ثابت
 کیا کہ
 ۱۔ "حقیقی نسخ اور حقیقی
 زیادہ تر قرآن پر جاننا نہیں ہو سکتا
 اس سے اس کی تکذیب لازم
 آتی ہے" راکن لہ حدیث (ص ۱۲)
 ب۔ "قرآن کریم وہ یقینی اور قطعی
 کلام ہے جس میں انسان کا ایک
 لفظ یا ایک فقرہ تک کا دخل
 نہیں۔۔۔۔۔ اس کی ایک ایک
 آیت اعلیٰ درجہ کا آثار لینے
 ساتھ رکھتی ہے وہ وحی منلو
 ہے جس کے حرف گئے ہوتے
 ہیں۔ وہ باوجود اپنے اعجاز
 کے بھی تبدیل و تحریف سے محفوظ
 ہے" (انزال اوہام ص ۱۲)

درحقیقت یہ حضور ہی کے علم کلام کا اثر
 ہے کہ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے عام مسلمان
 بھی اس مسلک کو اختیار کر سکتے جا رہے ہیں
 اور اس اثر کا یہ نتیجہ ہے کہ شاہ ولی اللہ
 رحمۃ اللہ علیہ کی مصنفات الفاظ میں پانچ آیات
 کو منسوخ قرار دیتے ہیں لیکن آپ کے تفسیر
 اس منسوخی سے بھی یہ مراد لینے کی کوشش
 کرتے ہیں کہ گویا آپ کا اصل مقصود یہ تھا
 کہ "سورے سے کوئی آیت منسوخ نہیں!"
 حضرت شاہ ولی اللہ رحمۃ اللہ علیہ کا
 مسلک حد درجہ قابل قدر تھا کہ آپ نے علم کے
 کم آیات کو منسوخ قرار دینے کی کوشش فرمائی
 لیکن پانچ آیات کو منسوخ قرار دینے کے متعلق
 یہ تو تفسیر تفسیر تفسیر آپ کی بلند شان کے ستافی
 ہے کہ گویا آپ نے خود ہا منسوخ فرماتے ہوئے گواہی
 لگنے کے خوف سے ای کیا۔

جہاد فی سبیل اللہ

میر فاروق صاحب حضرت شاہ ولی اللہ
 کے مکتبہ منکر کے ایک عالم مولانا عبد الرحیم
 پلوٹوی کے حالات زندگی پر روشنی ڈالتے
 ہوتے لکھتے ہیں۔
 ما شاہ ولی اللہ کے مکتبہ منکر
 کا ایک خصوصی امتیاز جہاد
 فی سبیل اللہ پر اعتقاد رکھنا
 اور اس پر عمل کرنا ہے۔ اس
 معاملے میں بھی مولانا عبد الرحیم

چند اشاعتیں لٹریچر انصار اللہ

ماہ جولائی میں سونے والی رسالوں کی کتابچے

جنس انصار اللہ کے لازمی چندہ جات ہیں ایک چندہ اشاعت لٹریچر ہے جس کی شرح ایک روپے
 فی رکن سالانہ مقرر ہے فیصلہ کیا گیا ہے کہ یہ چندہ پورے سال جولائی ۱۹۷۳ء میں وصول کر لیا جائے
 چندہ وادان ہر مہینے فرا کر تمام اراکین میں اس کا اعلان کر دیں اور اس ماہ میں یہ چندہ وصول کر کے
 مرکز میں بجاوے۔ اشاعت کا کام اس قدر وسیع ہے کہ جس قدر دھو رقم ہو کم ہے لہذا یہ چندہ جس کی
 شرح بھی زیادہ نہیں اس ماہ کے اندر اندر ضرور وصول کر لیں۔

جزا اہم اللہ احسن الجزاء

(قائد سال انصار اللہ مرکز شہارچہ)

دین میں سخت گیری

نوٹ:- ضروری نہیں کہ ادارہ ان مندرجات سے ہر بات میں متفق ہو۔

پندرہ سیاروں کے ایک سیانے نظر آئیں گے۔ لیکن جب ان پر مرن کا دودھ پڑے گا۔ اور ہو سکتا ہے کہ وہ چند ثانیوں کے لئے ہی ہو۔ اس وقت معلوم ہوگا کہ ان کے ذہن تو ان کی کیا حقیقت ہے۔

پھر مولانا نے اپنے بیان میں وہ پردہ ڈالا ہے کہ اٹھائے تھے۔ کاشف وہ یہ بھی بتا دیتے کہ یہ خاتون کس ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ہم نے سنا ہے کہ وہ پاگل خانے میں ہیں۔

ہم نے جو کچھ ادھر لکھا ہے وہ محض سنی ہے۔ جس مقصد کے لئے ہم نے اس واقعہ کا ذکر کیا ضروری سمجھا ہے وہ کچھ اور ہے اور وہی درحقیقت اہم ہے۔

ہماری اس درجہ (الاحرام عزیزہ دریم) نے صنم کو دہریہ میں اسلام کا مطالعہ کیا۔ وہ سانس مٹی۔ سکون کی تلاش تھی۔ وہ سکون نہا سے اپنے آبائی مذہب (یہودیت) میں تھا۔ لیکن اس کے معاشرہ میں اس تلاش نے اسے اسلام کی بارگاہ تک پہنچایا اور اس طرح وہ نظری طور پر اس دین مقدس سے منسلک ہوئی جس نے ان نیت کو امتداد دیا۔ قرار دیا ہے۔ ہم نے ہر انسان کو بیان واجب التکریم ہونے کا اعلان کیا ہے۔ جس کا دھونے سے کہ وہ ہر فرد کو حقیقی آزادی عمل گناہ ہے اسے شرفِ انسانی سے بہرہ ور ہونے کا راستہ بتاتا ہے وہ غلامی کے درجہ کو انسانیت کی پستی سے دھو دیتا ہے۔ وہ خود کو معاشرہ میں وہ مقام عطا کرتا ہے جس سے اسے مردوں کے استبداد سے قرن باقر محمد کر رہے ہوں۔ مریم اس تہذیب کی جاذبیت سے کھینچ کر اسلام کے آغوش میں آئی اب وہ ایک ایسے معاشرہ میں اپنی حیاتیات ارضی کے باقی ماندہ دن گزارنے کے لئے بے چین و مقطر رہا۔ جہاں اسلام کی یہ اقدار عطا متعلقہ ہیں۔ جہاں اسے وہ حقیقی آزادی حاصل ہو۔ جو اس کے لئے اسلام قبول کرنے کی بنیادی وجہ تھی۔ ہمیں معلوم نہیں کہ اسے اس مقصد کے لئے پاکستان اور اس میں جاہلیت اسلامی کے معاشرہ سے کس نے متعارف کرایا۔ ہر حال اس نے اس جذبہ کے ماتحت اپنے گھر کو چھوڑا۔ ان گھریلو چھوڑا حال اس کا بچپن اور اس کے بعد گھر کا فیصلہ کرنا تھا۔ اس نے اس دین سے منہ موڑا

لاہور۔ ۲۸ مئی (اسٹاٹ رپورٹ) امیر جماعت اسلامی مولانا ابوالاعلیٰ اودھی نے ان اخباروں کی تردید کی ہے کہ کچھ عرصہ پیشتر جو امریکی خاتون (دریم) مسلمان ہوئی تھی وہ پاگل ہو گئی ہے۔ آپ نے بتایا کہ اسے ہسپتال کے دورے پڑتے ہیں اور وہ ذہنی عوارض کے باعث ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ آپ نے کہا۔ ابھی اگلے دن مجھے اس کا ایک خط ملا ہے جو اس نے ہسپتال سے لکھا ہے۔ اس خط کا لفظ معنون اور اندازہ اتنا منطقی اور مدلل ہے کہ ایک عام آدمی سے اس کی توقع نہیں کی جاسکتی۔ خط سے ذہنی توازن بگڑنے کا شک نہ کیا جاسکتا ہے۔ مولانا اودھی نے اسے امید ظاہر کی ہے کہ اس شہزادہ روز تک یہ خاتون محتاج بہادری آجائے گی تو اس کی رہائش کے لئے علیحدہ مکان کا بندوبست کر دیا جائے گا۔ مولانا نے بتایا کہ یہ خاتون کئی مسلمان ہے اور وہ اسلامی معاشرہ اختیار کرنے کے لئے مسلمان ہوئی ہے وہ کبھی بچکے مسلمان سے شادی کرنے کی تمنی ہے۔ (دردنہ وقت ۲۹ مئی ۱۹۶۳ء)

ذات وقت کی اس رپورٹ میں ہمارا بھی حوالہ دیا گیا تھا۔ اس حوالہ سے اردو دہریہ ہم نے چند محکموں کو خط کشیدہ بنا دیا اور اس طرح رپورٹ اور تبصرہ بیک وقت سامنے آجاتے ہیں۔ مولانا فرماتے ہیں کہ "وہ پاگل نہیں ہوئی"

وہ ذہنی عوارض کے باعث ہسپتال میں زیر علاج ہے۔

ہم منزل بول کے اگر کوئی صاحبیہ بتائیں کہ پاگل ہیں ذہنی عارضہ نہیں مرن تو اور کیا ہوتا ہے؟ مولانا صاحب کا جواب ہے کہ ہیں کہ پاگل اسکے کہتے ہیں جو بازاؤں میں لوگوں پر ایٹھ پھرتا پھرتا ہے۔ انہیں یہ معلوم نہیں کہ پاگل ہیں کی بے شمار قسمیں ہیں اور اس کے اخبار کی مختلف شاخیں۔ لیکن ان سب کی بنیاد ایک ہی ہوتی ہے۔ یعنی ذہنی عارضہ۔ مولانا صاحب نے یہ بھی کہا ہے کہ اس خاتون کا جو خط انہیں حال ہی میں موصول ہوا ہے۔ اس کا انداز بیان اس قدر منطقی ہے کہ اس سے ذہنی توازن بگڑنے کا شک نہ کیا جاسکتا ہے۔ اطلاعاً عرض ہے کہ بے شمار پاگل ایسے ہوتے ہیں کہ آپ صبح سے شام تک ان سے باتیں کیجئے۔ ان میں آپ کو کبھی کبھی اور عدم توازن محسوس نہیں کر سکیں گے۔ وہ

جس سے اس کی ذہنی کھینچ ہی معلوم یا دین دالستہ یقین اور دین اس نے ہجرت کی۔ ہجرت اور ہجرت۔ وہ اللہ کے راستے میں نکلی اور ہجرت کے بعد کچھ عرصہ تک تھوڑے تھوڑے آرزوں کی تسکین اپنے دل میں روشن کئے پاکستان کی طرف آئی۔

اراضی دماغی کے معالج یقیناً ہم سے اتفاق کریں گے کہ پاگل ہونے والوں کی اکثریت بے حد حساس افراد پر مشتمل ہوتی ہے۔ اور اس کا سب سے بڑا سبب ذہنی کمزوری ہوتی ہے جو ذہنی کمزوری اور معاشرہ کے عملی نقشہ میں تضاد کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ وہ اپنی تھی ان تصورات کو لئے ہونے میں یہاں بینک اسے جس قسم کی فضا ملی اس میں اس کی کشش کا مبداء ہونا لازمی تھا۔ پاکستان میں قدم رکھنے ہی اسے "توق" سے آزاد کیا۔ اور وہ ہر آزاد ہواؤں میں اپنی تھی اور جس کی نظری عصمت حیا اور پاک دامنی نے اسے حصار عفت یعنی اسلام میں داخل کیا تھا اسے یہ دیکھی برقع کشن کی طرح ادر دھا دیا گیا۔ اور چونکہ اس سے کہا گیا کہ یہ دین کا تقاضا ہے۔ اس لئے اسے یہ ادر دھن پڑا۔ اور دھن کو تو اس نے ادر دھن ہی۔ لیکن اس سے جو نفسیاتی کیفیت اس کے اندر پیدا ہوئی ہوگی۔ اس کا اندازہ علمائے نفسیات لگا سکتے ہیں۔

مریم کو مصوری سے بے حد لگاؤ تھا اس کی تخلیقی قوتوں نے اپنے ناکس کے لئے یہ راستہ چنا تھا۔ وہ اپنے جذبہ بات و محرمات اور خیالات و تصورات کا اظہار و خطوط اور رنگوں کے ذریعہ کرتی تھی یہاں اسے برقع ادر دھانے کے بعد یہ بتایا گیا کہ اسلام میں مصوری کے لئے قطعاً کوئی گنجائش نہیں۔ کاشف! بے زبان سادہ لوح اور اسلام سے لپٹے آپ کو آہم آہنگ کرنے کا جذبہ رکھنے والی مریم کہنے والوں سے یہ پوچھ سکتی کہ جس خاتون کا کائنات کا ایک مصفاقی نام "المصوۃ" ہی ہے۔ جس کے عظیم کینوس کا ایک ٹکڑا ابد و خاک کی یہ حسین جنت ہے۔

جو کما ایک عظیم المرتبت رسول و حضرت سیدنا نادرہ کا فرض کاروں نے "تائیل" بنوایا کرتا تھا۔ وہ خدا مصوری کو کس طرح حرام قرار دے سکتا ہے۔

یہاں ہر اگر ان حضرات کے نزدیک ذاتی اسلام میں مصوری کی کوئی گنجائش نہ تھی تو ان کے لئے کہہ کر کام یہ تھا کہ بیٹے مریم کو اس سطح تک پہنچایا جاتا۔ جہاں اس کی تخلیقی قوتیں کسی اور متفقہ (OUT-LET) کو بایں نڈے بھر اس سے روکا جاتا۔ لیکن جن حضرات کا اسلام ڈانڈے کے علاوہ کچھ اور جانتا ہی نہ ہو ان سے اس قسم کے اف نیت ساز اشاروں کی توقع کرنا عفت ہے۔ یہ وہ "نفسیاتی خاتون" تھا۔ جس سے اس بے چاری کو دھوا ہوتا ہے۔

اس کشش کے گرداب میں الجھی ہوئی اس بد قسمت بچی کی ذہنی مشکلات کا یہ مہفت خوالہ نہیں ختم نہیں ہو جاتا۔ سوئے اتفاق کہ یہ وہی زمانہ تھا۔ جب عالمی قوتوں کے خلاف مذہبی حلقوں کا احتجاج "ہوکس مذہبی" میں تبدیل ہو چکا تھا۔ اب مریم تھی اور چاروں طرف اس قسم کی آوازوں کو "چار سال کی بچی کا کھاج بھی اس کا دل کرا سکتا ہے"

"ہر مرد جس وقت مجھ سے ملتا ہے" جگ عورتوں اپنے نکاح میں لاسکتا ہے"

"خرد جب بھی چاہے بغیر کوئی وجہ تباہ عورت کو طلاق دے سکتا ہے۔ لیکن عورت مرد کے مقابل سے پھینچا جھڑکنے کے لئے ہزار شقیں اٹھانی پڑتی ہیں۔"

عورت اگر وہی بات دہرانے تو مرد سے پیٹ بھی لگتا ہے۔

"نکاح کا مقصد مرد کے جنسی جذبہ کی تسکین اور افزائش نسل ہے"

اب مرد کئی عورتوں سے بیک وقت (ذاتی ہے)

ضروری اعلان برائے زعماء مجالس انصار اللہ

آپ حضرات سے حقیقی نہیں کہ جامعوں کی استقامت اور ترقی کا دار و مدار صحیح تربیت پر ہے۔ دو حافی تربیت کے لئے بھی یہی اصل ہے۔ دماغی اور جسمانی جو مہینہ لیا جو بد اس سے بچنا آپ جملہ اراکین مجالس کی بلکہ گھر گھر اور بچوں کی بھی نگہ رانی کریں۔ کہ ہر باغ مرد باجماعت نماز کا پابند ہو اور عذر شرعی کے بغیر مسجد میں نماز ادا کرنا ہو۔ نیز حقہ نشی اور سگریٹ وغیرہ لغزبات سے پرہیز کرنا ہو۔ آپ تعلقین فرماتے ہیں کہ بس قسم کی حرکات کرنے کے لئے لاکھوں روپے خرچ کرنا۔ بلکہ سوگ نماز باجماعت کے پابند ہوں اور جملہ لغزبات سے مجتنب رہنے والے ہوں اور طلاق کے طعنوں کی صفات میں فرما ہے کہ وہ نمازوں کو باقاعدہ قائم کرتے ہیں اور ہر قسم کی لغزباز سے بچتے ہیں۔

(خالد تربیت مجلس انصار اللہ لاہور)

فہرست مجاہدین تحریک قیام پاکستان ۱۹۴۷ء

(دوسری قسط)

۱۱۲/۵۰	سلائی صاحب سیون	محترم نامہ احمد صاحب رنگون برما
۲۴۵/۰	اوسیکا صاحب	ابن سمعون صاحب کولہو سیلون
۱۹۰/۰	عمودہ صاحب	حاجی فضل الہی صاحب
۲۲۰/۰	محترم صاحب کادامیرا لین	دلبرین و بچکان
۴۵۰/۰	داندی جو جوئی صاحب	۲۶۰/۰ مرنان شاہ صاحب
۲۰۰/۰	T-B کلا	بیگم و بچکان
۵۱/۰	بے شرح ادا کرنے والے مجاہدین	T-B عبدالرحمن صاحب
۱۰۰/۰	سلیمان صاحب	مطالع نوری صاحب
۱۰۰/۰	اسحق کادا صاحب	A-۲۲ دین محمد صاحب
۱۰۰/۰	M.A عبدالحمید صاحب	۲۶۰/۰ نیدل احمد صاحب
۵۰/۰	محترم حمید بیگم ایلہ شیرکوٹھا میزبانی	۱۱۰/۰ ناظم صاحب
۱۰۰/۰	سرور بیگم صاحب بچکان	A-۶۲ شکیل احمد صاحب بیگم سیلون
۲۵۰/۰	نصرت بیگم ایلہ محمد حارث صاحبی	جمال الدین
۳۹۰/۰	رحمت بیگم	عبدالحمید
۲۵۰/۰	پیروین صادق ایلہ محراب صادق صاحب	محمد عمر
۲۰۰/۰	خیر احمد بیگم صاحب	ابراہیم صاحب
۲۱۰/۰	بیگم منیر الدین صاحبہ دارالاسلام	A-۲۱ نیاز صاحب
۳۳۰/۰	ملک جمیل الرحمان صاحب	زبیر احمد صاحب
۱۰۰/۰	مسلم عبدالشہ علی ٹانگا	محترم دم حسین صاحب
۲۰۲/۰	ڈاکٹر گل گل محمد صاحب کپڑا	آدم بی بی صاحب
۱۲/۵۰	موفق محمد اسماعیل صاحب	قرۃ العین صاحب
۱۰۰/۰	بیگم صاحب	ذوق فادق
۱۲/۰	بچکان	بلقیس بیگم صاحبہ
۱۰۰/۰	الکرام احمد صاحب بھنجی	J نصیر بیگم صاحبہ
۳۰۰/۰	بیگم صاحبہ	J زریعہ
۱۵۰/۰	غلام حیدر سرسوتی	۸۰۲۲ زریعہ
۱۲/۰	بیگم صاحبہ	۳۰۰/۰ غلام محمد صاحب
۱۰۵/۰	محمد ابراہیم صاحب کھوکھر	محترم مولوی شرافت احمد شیر بریلوی
۲۱۰/۰	ڈاکٹر بشیر احمد ڈار میزبانی	محمد صدیق صاحب
۱۰۰/۵۰	بیگم ہدایت سونینہ نارائیش	مناد الفزیز
۱۳۰/۰	محمد رمضان صاحب نارائیش	مولوی غلام احمد نسیم
۷۰/۰	بی بی سیدہ صاحبہ	غلام نبی ملک
۱۰۰/۰	ایسید یعقوب علی صاحبہ	مرزا M احمد صاحب
۱۰۰/۲۵	حسن علی محمد صاحب	الفاتح شریف صاحب
۳۰/۰	عادت جوا	پکانو
۱۰۰/۲۵	کریم بخش جبار رحیم	مسلم حجاب
۶۰/۰	حسینی صالح صاحب	W-۱۰ محمد صاحب
۶۰/۰	جمال خان	S بخت
۳۰۰/۰	مستزی محمد یعقوب صاحب مزدویا	ایڈیٹر
۱۰۰/۰	کانڈ کاری	لیما صاحب
۶۰/۵۰	مولوی نصیر احمد خان صاحب بنیان	وانڈا گردو صاحب
۳۰۰/۰	محترم بیگم صاحبہ R.D قمر صاحب لندن	داندی
۲۰۰/۵۰	شرافت علی صاحب	ڈانڈا سٹا
۶۰/۰	محترم فیض اللہ صاحب قبرص	عینے محمد صاحب
۳۰۰/۰	محترم خاطر صاحب سرسوتی لینڈ	پوسٹ کمارا
۵۰/۰	محترم عبدالرشید زن کی	عثمان
۵۰/۰	عمر کلیوی	دادا کادا
۵۰/۰		مائی گلن محمد بچکان

۹۲/۰	رشیدہ طاہرہ دانش گنگ	محترم ہر فرید بادشاہ سرسوتی لینڈ
۱۸۰/۰	صاحب محمد اللہ دین صاحب	محترم موقی عزیز احمد کشیدہ امریکہ
۵۰/۰	حبیبہ کادا صاحبہ محمد سینڈ	دالدر حوم موقی موقی بنی صا
۱۵۰/۰	حمیدہ داب ڈیٹر ایکٹ	مفسر احمد ابن عزیز احمد صاحب
۱۶۰/۰	ظفر احمد صاحب	تذرا احمد
۱۰۰/۰	محترمہ امتمہ الرحمہ صاحبہ بیگم مرزا برکتی	بیگم عزیز احمد
۳۰۰/۵۰	بقداد - عراق	ڈاکٹر محمد حسین صاحب
۲۰۰/۰	محمد قتی محمد صدیق موقی بنی لینڈ	عیندہ حمید صاحب پشاور
۱۰۰/۰	بیگم ثابت حسین	حمیدہ عزیز صاحبہ
۱۰۰/۰	بچکان	محترمہ و حیدہ حکمت صاحبہ
۱۰۰/۰	علی خان صاحب	عبدالشہ علی صاحب سینٹ ویسٹ
۱۰۰/۰	مولانا محمد صاحب مدرسہ خاندان	منیر احمد صاحب
۲۰۰/۰	محمد استغفر خان	احمد ولی صاحب
۳۰۰/۰	برجگن ٹیوٹ جیلن برڈن	زقیب عثمان
۶۰/۰	نایب جی بامس	حبیبہ خالدہ
۵۰/۰	سنگاپور مشن لایا	زبیر صلاح الدین
۱۰۰/۰	گیبیا	عبدالشہ عزیز
۲۰۰/۰	ملک قادی گیبیا	شاہ عبدالغفور نیگنٹن امریکہ
۱۰۰/۰	R.M باب	امیر علی صاحب
۲۰۰/۰	چوہدری محمد شریف صاحب گیبیا	یوسف صاحب نیو یارک
۵۰/۰		تذرا الہی ڈین
۵۰/۰		امتمہ الہی

اصلاح و ارشاد سے متعلق ماہوار رپورٹ

نظارت اصلاح و ارشاد سے متعلق ماہوار رپورٹ ہر ماہ کی ۱۰ تاریخ تک مرکزی دفتر میں پہنچ جانی چاہیے۔ امر اور امداد صاحبان کو جہاں سے کہ اپنے اپنے ہاں سیکڑیاں اصلاح و ارشاد کو ہدایت فراہم کرنا یا قاعدگی سے رپورٹ بھجواتے رہیں۔ ماہ جون کی رپورٹ یہ آرٹ دیکھ کر عدل سے جلد بھجوائی جائے۔

ضروری اعلان

چوہدری عبدالحمید صاحب دلد چوہدری محمد علی صاحب آف دار برٹن چیک ۵۷۷ اعطاط لنگہ ضلع شیخوپورہ جہاں کہیں بھی مصلوہ جلد از جلد روانہ پینچ جاہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو تو ذرا انہیں جلد از جلد رپورٹ بھجو کر مشکور فرمائیں۔ (میرزا انور احمد افسر ادارہ الغیافت رپورٹ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میری والدہ صاحبہ زہرا بیگم صاحبہ پر اچھ بہت بیمار ہیں۔ (صحابہ ان کی کالی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔) ظفر اقبال پر اچھ درار رحمت عزیزی رپورٹ
- ۲۔ میرا کافی عمر سے ایک پریشانی میں مبتلا چلا آ رہا ہوں۔ (صحابہ سے درخواست دعا ہے کہ وہ مولیٰ کریمہ جلد پریشانی میں مبتلا چلا آ رہا ہوں۔) (شاہکار احمد خان کنگ چنن ضلع گجرات)
- ۳۔ شاہکار کی بیٹی کی بڑی ایک حادثہ میں ٹوٹ گئی تھی پلاسٹر لگوا دیا گیا لیکن ایک سرے سے محسوس ہوا کہ بڑی صحت میں تھی۔ ڈاکٹر صاحب نے کہا کہ اب پریشانی کو دور کرنے کے لئے میری تباہی دلائی گئی ہے۔ (شاہکار احمد صاحب رپورٹ سے آئے تھے۔ ڈاکٹر صاحب نے عرض کیا کہ خود بخود ٹھیک ہو جائے گا۔) (صحابہ سے دعا ہے کہ وہ جلد صحت مند ہو جائے۔) (شاہکار عبدالسلام F/S سکندریا لاہور کھیت کراچی)

بعض ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

دلہنڈی ۱۱ جولائی - گورنر جنرل پاکستان ملک امیر محمد خان نے کل راولپنڈی پہنچی کر دوسرے انتظامی سائل کے علاوہ صوبائی کابینہ میں رودریل کے سوال پر بھی تبادلہٴ خیالات کیا۔ اس سے پہلے گورنر نے اخبار کی نمائندوں کو بتایا تھا کہ کابینہ میں تو بیسے سے بیسے عوامی اور ایجنسی کے سیکرٹریز کوئی فیصلہ کر چکا ہے جو سیکرٹریز اپنی ارکان میں سے لیگا گیا تو تیار کر کے پیش کر دیے جائیں گے۔

پاکستان ریس ایسوسی ایشن کی اطلاع کے مطابق کراچی کے گمنام سندرے کے سپریم کورٹ جج جارج اے ایم اے نے بڑا زیادہ توقع ہی سے کہ کراچی سے تیار کر دیے جائے گا۔ سپریم کورٹ جج جارج اے ایم اے نے بڑا زیادہ توقع ہی سے کہ کراچی سے تیار کر دیے جائے گا۔ سپریم کورٹ جج جارج اے ایم اے نے بڑا زیادہ توقع ہی سے کہ کراچی سے تیار کر دیے جائے گا۔

ان میں سے بعض کے پاس اس کا ثبوت بھی ہے۔ ترجمان نے کہا انہیں اپنے آباؤ اجداد کے گھر میں رہنے کا حق حاصل ہے پاکستانی ترجمان نے مسٹر جھوڑو زید خان کو پاکستان ڈی ایچ ای میں اس ماری سوڈہ مال کی دست کر کے ہیں۔ آپ نے کہا ہائی کمرشن پاکستان نے اگست ۱۹۶۸ء میں بھارتی حکومت کے سامنے یہ تجویز پیش کی تھی کہ ان مسلمانوں کو بھارت سے نکلانے کا سوال دونوں ملکوں کے مشترکہ کمیشن کو سونپ دیا جائے۔ وزارتِ سطح کی بابت حجت کے چھتے دور میں یہ تجویز پیش کی تھی کہ ان مسلمانوں کے مونسو جی پر غور کرنے کے لئے ایک کمیشن قائم کیا جائے۔ کیونکہ پاکستانی وفد مسٹر کشرنگ کی جانب سے اپنی توہین محض نہیں ہونے دینا چاہتا تھا۔

۵۔ توہین نمبر ۱۱ - ۱۱ جولائی - ایک تیسری کی سے بھائی دی جانے والی تھی، آخری خواہش نہایت نوجوان خاتون کی بھارتی مجال گردہ اس قید خانے اپنی خواہش پر عمل کر کے اس کی دیکھوں کی بنیاد کسی ایسے شخص کی اطلاع سے لگے دی گئی تھی کہ اس کی بھارت جاتی رہی جو تیسری کو گورنر شہر پر بھیج دینی مندرجہ ذیل میں چھائی دی گئی جب ایک ڈاکو نے اس کی موت کی تصدیق کر دی تو اس کی لاش کی پتیل نیکال کر لی گئی اور ایک گھنٹے کے اندر ایک تیسری خاتون کی لاش میں لگا دی گئی۔ خاتون ایک تھامی ہسپتال میں زیر علاج تھی۔

۶۔ ریشہ دار جولائی کالی ریڈیو کے ایک نشریہ کے مطابق ایک سرکاری ترجمان نے گورنر شہر کو ایک بیان میں کہا کہ یہ نہایت ڈرور کا ہے کہ کتا لہ

دین میں سخت گیری

جسٹی تصدقات قائم کر کے انہیں مارا کر سکتے ہیں لیکن ایک عدالت کی روٹی سے تعلق کے بعد بھی ایک ہی پھر جن سکتا ہے۔

بات یہاں بھی کب ختم ہوئی اس کے سامنے پورسٹنٹن رٹو کیا گیا۔ لوٹو پول اور کینز پول کا مسئلہ۔ اس نے دیکھا کہ اسے جس آستانے میں لگتی ہے وہاں کے مدد میں اس نے غازی بننے کی تمنا کی ہے کہ جہاد میں لڑیں یا لڑنے آتی ہیں جن سے لڑنے والے اور جن تعلق قائم کیا جا سکتا ہے اور اس کے بعد جب ہی ہے انہیں دوسروں کے ناموں میں جا سکتا ہے۔

یہاں نظام کو بھڑکاتے نظام کی تلاش میں نکلے ہیں ان میں سے ایک داری کا حیدر آباد ہے وہاں کی عدالت کی اس غلامی کے خلاف بغاوت کرنے نکلے تھے اس کے بعد وہاں ایک ایسے نظام کے بعد وہاں کے چنگل میں پانچیسے لگی جہاں دوسری غلامی ہے اور جس میں غلام اور اس غلامی سے رانی کی کوئی شکل نہیں اس لئے کہ اگر اسے یہودیت سے ملوں نہیں ملتا تھا تو وہ بلا تردد اس مذہب کو چھوڑ کر کوئی دوسرا مذہب اختیار کر سکتی تھی لیکن یہاں پہنچ کر اسے بتایا گیا کہ اگر وہ اس اسلام کو چھوڑتا ہے جس مذہب سے ذہنی کشش میں گرفتار رہا ہے تو وہ مرتد ہو جائے گی اور مرتد کی سزا موت ہے۔

اب یہ لگا ملا حاضر فرماتے کہ حسب یہ خاتون صحت یاب ہو کر آجائے گی اس کی رہائش کے لئے عیوہ بندوبست کر دیا جائے گا کیا میلانا نے اس کی ذہنی غلامت کے ایک سبب کو سمجھ لیا ہے؟

اللہ تعالیٰ! کبھی مسلمانوں کے درمیان چند دن گزار کر ان نیت کش معاشرے کے ڈبے سے ذہنی اپنی عواطف سے نجات پالیتے تھے اور اسے قربا ہا علیین کا قیمہ ذہنی عوارض ہے۔ امیر جماعت اسلامی کے بیان کا آخری ٹکڑا یہ ہے کہ۔

میرم کسی کچے سان سے شادی کرنے کی تمہنی ہے۔
 کاش یہ فوائے وقت کے کاتب کا سہو کہ
 شادی کرنے کی جگہ اس نے شادی کرنے
 لکھ دیا ہو۔ مگر یہ جانتے ہیں کہ سماجی نہیں
 اسلامی نیت بھی محض ایک تمنا ہے اور یہی سماجی
 سخت گیری اسے پامش پامش کر کے رکھ دے گی
 غریب میرم اپنے لئے شوہر کا انتخاب بھی خود
 نہیں کر سکتی یہاں بھی حق انتخاب اس کے دلی
 کے حق میں محفوظ ہے۔
 ہم نے جاری میرم کی اس دست ن کا تذکرہ
 اس لئے ضروری سمجھا کہ جو عوارض اس کے علاج میں
 درخت سمیٹا تو، نقد ریاست
 (مطالعہ اسلام جولائی ۱۹۶۹ء)

اور افغانستان ایک دوسرے کے دوست نہیں
 زمانے کے ہر افغانستان نے معاہدہ تہران پر عمل کر کے
 اور پاکستان میں اپنا مفاد ختم مقرر کر کے دوستی
 کی بددست خواہش ظاہر کی ہے کہ وہ ریڈیو نے اپنے
 نشریہ میں مزید کہا کہ افغانستان کے اتحادی یا نہ اتحادی
 کا تقدر عمل میں آگیا ہے اور وہ پاکستان میں اپنا مفاد
 سمجھانے کے لئے تیار ہیں کالی ریڈیو نے مزید بتایا
 کہ پاکستان بھی اپنا مفاد افغانستان سمجھنے کی تیار کیا کرنا
 ہے اور تو تجھے کہہ چکا ہے کہ پاکستان میں مفاد نہ ملے
 ہی کھل جائے گا نشریہ میں حدوں ملکوں میں ایک
 سیاسی مسئلہ پر موجود اختلاف کا ذکر بھی کیا اور تو فتح
 ظاہر کی کہ دونوں ملکوں میں تعلقات بہتر ہو جائے
 یہ مسئلہ بھی حل ہو جائے گا۔

نئی دہلی ۱۱ جولائی - انڈین نیشنل کونگرس اپنے داخلی
 تعلق پر بہتر نہیں اور اس وقت اس کے نتیجے میں
 پندرہ برس پر مقرر کردہ کابینہ جی پی جی
 ختم ہو جائے گا۔ بھارت کے اکثر میڈیا میں لگتی ہے
 اپنے عہدوں پر فائز کابینہ میں سے ورسٹیو ہیں۔
 اور ان میں درجہ دست کش ہارکا ہے صدر کونگرس
 نے حال ہی میں ایک بیان میں کابینہ کی دست کی
 تھی کہ یہ ایک دوسرے پر کھینچا چلائے ہیں
 ہیں اور بھارت نے شہوہ دیا تھا کہ وہ بھارت
 ایک دوسرے پر الزامات نہ لگائیں۔

۵۔ ڈاکو اور جولائی جاپان کا ملکہ خراج تیرے
 دہلی پر دو گام سے ۱۹۶۴ء سے شروع ہو گا۔
 نامک برکولیس میرا ملی اپنا سے کے مغربہ پھر
 کر رہے۔ یہ میرا ملی رہا ہے پاس میں نامک
 برکولیس میرا ملی کا ذکر کیا ہے جن گن زیادہ
 دست کے ساتھ پیدا کر سکتے ہیں اور انہوں
 کے ساتھ ۱۹۰ لاکھ میرے دائرے میں مار کر سکتے ہیں

ضروری اعلان

خزیران الفضل کے تیل کی بی بی بی بی بی
 جھپٹائی جا رہی ہیں جن کا بی بی بی بی بی بی بی
 تبدیلی کوئی پورہ وہ دوسرے ۲۵ لاکھ ڈاکو
 مطلع فرمادیں۔
 (میرزا فضل)

۴۴ یا تمہارا داری کر رہے ہیں انہیں ان سبب
 کا علم ہو جائے جو اس کے ذہنی عوارض کا موجب
 ہیں تاکہ اس سے اس کے علاج میں مدد مل سکے
 ادویوں دیکھتے تو ایسا ایسا میرم ہی کہ ایسا نہیں
 کتنی ہی میرم میں مذہب کی صیب پر بھی ہوں ہیں
 اور اس طرح کہ نہ وہ میرم نہ نہ نہ۔ شادی سے
 پیسے میرم کی ہی زندگی۔ اور شادی کے
 بعد وقت یہ دھڑکا کہ
 اب میرم میاں نے اب کادھلا
 اسلام کی یہ نصیب شوہر! اس دن کا انتظار کر رہے
 آج کے بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی بی
 کو پڑھ سکیں۔
 درخت سمیٹا تو، نقد ریاست
 (مطالعہ اسلام جولائی ۱۹۶۹ء)

نوٹس

ٹاؤن کیپ کے بلیک بائی لاز میں سرگرمی کے لئے کو بلیک بائی
 ایک کا نصاب الفاظ میں درج نہیں ہے اس قسم کو دکر کے لئے تجویز کیا جا رہا ہے
 کہ حسب ذیل سبب سے نصاب کی تہین کر دی جائے۔

نام سرگرمی

۱۔ ساٹھ فٹ چوڑی سرگرمی
 شارع صدر۔ شارع صنعت۔ شارع محطہ

۲۔ ۲۵ فٹ
 شارع جہانگ اور شارع ردرف

۳۔ ۲۰ فٹ
 تمام بقیہ سرگرمی جو چالیس فٹ چوڑی ہیں
 کوٹنے کے پاس پورٹ پورٹ چوڑی
 سرگرمی کی طرف

۴۔ ۲۵ فٹ
 کوٹنے کے پاس چالیس فٹ
 چوڑی سرگرمی کی طرف

۵۔ ۱۵ فٹ
 ایک طرف ۵ فٹ اور دوسری طرف
 ۱۵ فٹ

اس سلسلے میں جبکہ کی طرف سے ایک ماہ کے اندر اندر نوٹس سیکرٹری ٹاؤن کیپ کو بھروسے پائیں
 (سیکرٹری ٹاؤن کیپ پروردہ)

تصفیہ کشمیر کے لئے محنت کنندہ کے تقرر کی تجویز پھر پیش کی جائے گی

امریکی و برطانیہ کی فٹ سے پاکستان کے ساتھ دوبارہ رابطہ قائم کرنے کا فیصلہ
 دہلی ۱۷ جولائی - تنازع کشمیر کے تھیک کے لئے امریکی اور برطانیہ مصالحت کی تجویز دوبارہ پاکستان اور بھارت کے سامنے
 پیش کریں گے بھارت کے اخبار سٹیشن کی اطلاع کے مطابق سفارتی سطح پر کئی مہینوں کی سرگرمیوں کے بعد امریکہ اور برطانیہ
 نے فیصلہ کیا ہے کہ مصالحت کنندہ کے تقرر کی تجویز کے بارے میں دوبارہ بھارت اور پاکستان کے مصالحتی قلم لیا جائے یہ
 تجویز امریکہ اور برطانیہ سے دہا پیسے وزارت کی مذاکرات کی
 نا کھی کے بعد پیش کی تھی پاکستان نے اسے کئی تکرار قبول کرنے
 کے لئے تین شرطیں پیش کی تھیں لیکن بھارت ان شرطوں کو
 قبول کرنے پر آمادہ نہیں ہوا۔ اس امریکہ اور برطانیہ
 ایسا درمیان راستہ تلاش کرنے کی کوشش کریں گے جس
 کے ذریعے یہ تجویز بھارت اور پاکستان دونوں کے لئے
 قابل قبول بن جائے اس تجویز کے متعلق پاکستان اور
 بھارت کے نظریات فرس میاوی اور پورا اختلاف ہے
 پاکستان مصالحت کنندہ کے دائرہ کار کو صرف کشمیر تک
 محدود رکھنے کا خواہشمند ہے لیکن بھارت اس پر زور
 دیتا رہا ہے کہ کشمیر کے علاوہ دوسرے سال اور پاک
 حامت تعلقات کے مسئلہ کو بھی اس کے دائرہ میں
 رکھا جائے پاکستان کا اس پر بھی اصرار رہا ہے کہ
 مصالحتی کمیشنوں کے لئے ایک مہیا مقرر کر دی جائے
 اور مہیا داغہ خاندہ کے خاکہ پر مصالحتی کمیشنوں کی کامیابی
 یا ناکامی کا اعلان کر دیا جائے لیکن بھارت مہیا مقرر
 کرنے کا مخالف ہے

پاکستان کی ایک شرط یہ بھی ہے کہ مصالحت کی تجویز
 کی منظوری کے ساتھ ہی مغربی ملک کی فوجی امداد بند کریں
 اور جب تک کشمیر کے مسئلہ کا تھیک نہ ہو بھارت کو فوجی
 امداد نہ دی جائے مغربی ملک یا امریکہ اور برطانیہ
 شرط کو کسی صورت میں بھی منظور کرنے کے لئے تیار
 نہیں ہیں البتہ باقی دو شرطوں کے متعلق مغربی ملکوں
 کا خیال ہے کہ کوئی سمجھوتہ ہو سکتا ہے
 مغربی ملک مصالحت کنندہ کے دائرہ کار کے
 سلسلہ میں یہ تجویز پیش کریں گے کہ اسے زیادہ وسیع
 نہ رکھا جائے لیکن کشمیر کے علاوہ آسام و آریزہ
 سے متعلقہ علاقوں کے خارج اور مشرقی پاکستان میں تھیں
 کا مسئلہ اور اس طرح کے کچھ دوا دیکھ اور مسائل کو
 مصالحت کنندہ کے دائرہ کار میں شامل کیا جائے
 اور حتمی آف انڈیا کی اطلاع کے مطابق امریکہ اور

امراء و پرنسز ٹرنٹ صاحبان جماعت ہائے صلہ کی توجیہ کیلئے

امسال مجلس شادوت کی سفارشن پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز سے جو اہم فیصلہ صیات فرمائے ہیں۔ وہ اخبار الفضل مورخہ ۳۳ جون ۱۹۶۳ء
 میں شائع ہو چکے ہیں۔ ان میں سے فیصلہ نمبر ۳ کے مطابق نظارت بیت المال پر پرنسز
 عاید کیا گیا ہے۔ کہ نادھندوں اور بے شرح چندہ و بیئے و لے احباب کی کل فہرستیں تیار
 کی جائیں اس غرض کے لئے مطلوبہ مشورہ خادم تمام جامعوں کو بھیجی (۱۳ جون ۱۹۶۳ء تمام)
 امراء و پرنسز ٹرنٹ صاحبان سے اتنا س ہے کہ یہ خادم کل کردار متعلق مہیا ہو سکے۔ لیکن ہاؤ
 سے زیادہ ہم ستر سالہ نظارت بیت المال کو سمجھادیں۔ اگر کسی جامعیت کو یہ خادم دیکھے ہوں
 تو نظارت ہذا کو کھٹک منگوائے جائیں۔

(ناظر بیت المال)

دفتر امانت تحریک جدید میں نقد ادائیگیوں کا انتظام

پہلے امانت تحریک جدید کی نقد رقم خر۔ ادھار لائجن احمدیہ سے برآمد
 ہوتی تھیں یہ انتظام امانت تحریک جدید کے حساب داران کے لئے کسی قدر
 دقت کا موجب تھا۔ اب ان کی سہولت کے پیش نظر نقد رقم کی ادائیگی کیلئے
 دفتر امانت تحریک جدید میں باقاعدہ کاؤنٹر قائم کر دیا گیا ہے۔ چنانچہ
 ۱۳ جولائی ۱۹۶۳ء بروز منہ سے انہیں براہ راست امانت تحریک جدید
 کے دفتر سے ہی نقد رقم دستیاب ہو سکیں گی اور دستاویز بھی کاؤنٹر پر
 دفتر میں بجائے راستہ جمع کر دیا جائے گا۔

(ان امانت تحریک جدید۔ ربوہ)

ضروری اعلان

مکرمہ ناظر صاحب تجارت و صنعت کا ادارہ محمد بن احمد ربوہ
 جماعت کے منتخب شدہ تاجروں و صنعت کاروں کا ایک اجلاس زیر صدارت صدر
 محترم صدر لائجن احمدیہ ربوہ میں منعقد ہوا۔ اس میں ان احباب کے مشورہ سے ایک کمیٹی بنائی گئی
 ہے جو اٹھ احباب پر مشتمل ہے۔ اس میں تجارت و صنعت دونوں کے ماہر شامل ہیں۔ اس کا مقصد
 یہ ہے کہ کاروباری احباب کا ایک دوسرے سے تقاروت کر دیا جائے۔ ان میں تعاون پیدا کیا
 جائے اور دوسرے تاجر اداروں میں احمدی تاجر اور صنعت کاروں کا وقار قائم کرنے کے
 لئے منظم جدوجہد کی جائے۔ اس طرح تمام متعلقہ احباب کو یہ علم بھی ہوتا رہے گا کہ کن کن
 احباب کی کون کون سی تجارت اور صنعت ہے۔
 ان مقاصد کی تکمیل کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام احباب خود وہ دے دے بڑے
 تاجر اور صحاح ہوں یا معمولی تجارت اور صنعت کا کاروبار کرنے ہوں۔ جہاں تاجر بننا کہ اپنا
 پرلا پتر۔ اپنا کاروبار کا نام یا رقم کا نام اور کاروبار کی تفصیل سے مطلع فرمادیں۔ یہ امر بھی
 ضرور عہد ہے کہ ایک گائیڈ لائنیں عملیاتی لکنا بھی شائع کیا جائے تاکہ اس کے ذریعہ آپ
 آپس میں تعاون کرنے ہوں اپنے اپنے کاروبار کو فروغ دے سکیں۔ یہ اطلاع ہر ماہ ایک مندرجہ ذیل
 پتر پر بھیجا دی جائے۔
 (ناظر تجارت و صنعت صدر لائجن احمدیہ ربوہ)

ضرورت

ہمیں اپنی فینک ایٹیو سٹنگ فیکری واقف کرانی ضلع تھراپارک سابق سترہ اسکے لئے ایک
 جہاں تیار کر رہے اور جمنی کارکن کی ضرورت ہے جو فیکری میں بطور اسٹنٹ مینجر کام کر سکے
 تنخواہ کا گریڈ ۳۰۰۰ - ۴۰۰۰ - ۱۵۰۰ علاوہ ہنگے فی ایل ڈس ہوگا۔ موزوں امیدواروں کو ابتدائی
 تنخواہ سے زیادہ تنخواہ بھی دی جا سکتی ہے۔ نوٹ ہند احباب اپنی درخواستیں جن میں تعلیم تجربہ اور دیگر
 کوالفک کا باقیہ ذرا جو بعد قبول اسناد مقامی امیر یا پرنسپل کی سفارشن کے مندرجہ ذیل
 پتر پر بیت عبد رسال کریں۔

چیئرمین پرنسپل پرنسپل لائسنس لمیٹڈ ربوہ

درخواست دہیا

میرے والد مکرم مرزا عبدالغنی صاحب فیزیکی مشرقی
 افریقہ میں شدید بیمار ہیں۔ ان کے پیٹ کا اپنی
 ہڑا ہے۔ ڈاکٹروں نے جگہ میں خرابی ظاہر کی ہے
 احباب جماعت کی خدمت میں درخواست
 ہے کہ در دہلی سے دعا کریں کہ مولیٰ کو یہ اپنے
 فضل سے انہیں صحت کا لادو عا جی عطا فرمائے۔
 امین - (ڈاکٹر زہرا زہرا روت ۸۰۰ میکو ڈروڈ)
 رجسٹرڈ نمبر ۵۲۵۲